

去游泳馆享受清凉时别忘了安全和健康

仨月才换一次水 泳池卫生遭质疑

文/片 本报记者 许君丽

炎炎夏日悄然而至,游泳成为不少人消暑的方式之一。记者从华能威海电厂康乐中心游泳馆了解到,近日来学游泳和消暑的市民增加了两成多。

记者走访发现,游泳馆内的硬件设施相比往年普遍有所提高,但在安全和卫生细节方面,仍有一些不如人意的地方。

炎炎夏日悄然而至,游泳成为不少人消暑、娱乐的方式之一。

入馆市民健康检查凭“目测”

记者发现,每个游泳馆外都贴着游泳馆各项卫生标准、硬件标准等,也要求泳客身体健康,患有红眼病等疾病不得入内。在室内,“皮肤

病患者禁止游泳”等牌幅悬挂在泳池附近。

不过实际操作中,上述规定大多形同虚设。当记者询问,前来游泳是否需要出

健康证时,某游泳馆的教练坦言,泳客前来游泳,如果还要检查证件,不少人会嫌麻烦,久而久之,工作人员往往通过目测,皮肤病等比较

明显的肯定禁止入内,穿衣服买票的也会要求更衣检查。为保证泳池清洁卫生,入池前淋浴和洗脚池消毒等步骤是不会省的。

有的泳池三个多月才换一次水

对于市民比较关心的泳池水质、换水周期等问题,记者采访了解到,威海市大多数游泳场馆使用循环消毒的方法,通过水泵和过滤作用,补充新鲜水来保证池中的水尽量干净,但大换水清理卫生的周期各不相同,有的两三个月换一次,有的三个多月才换一次。

记者在威海市卫生监督所公共卫生监督科了解到,根据《游泳池给水排水设计规范》,游泳池必须每天补充新水,也就是换掉一部分水,水量则根据游泳池的水面蒸发、排污、过滤设备反冲洗和游泳者带出等所损失的水量确定。游泳池水的循环周期,应根据

游泳池的使用性质、游泳人数、池水容积、水面面积和池水净化设备运行时间等因素确定,公共游泳池应该6至8小时循环一次,也就是每天循环三四次,威海大部分泳池循环基本能达到要求。

但对于大换水清洁卫生的周期,各个游泳馆的周期并

不统一。卫生部门工作人员表示,国家对换水周期并没有明确规定,一般来说,循环水消毒只是减轻池水的污染,游泳馆应该尽量定期换水清理,同时每日要自行检测水中PH值和余氯含量,浸泡消毒池水须4小时更换一次,最大限度的保持池水清洁。

市民倡议

泳客进游泳池前要自觉冲洗

除了游泳馆要加强管理之外,前来游泳的市民也应该注意自己的行为,为自己和别人的健康着想,市民应确保自己身体健康,无癫痫、心脏病等传染性疾病和继发性疾病。

市民在进入游泳池前自觉冲洗,在洗脚池消毒。不要在游泳池内或者岸边吃零食,大家都规范自己的行为,别让游泳池成“毒水池”、“致病池”,相信游泳馆在提高泳池的卫生和安全方面也会有更大的提高。

延伸调查

一家游泳馆称“学不会免费续学”,记者却发现——

免费续学有条件 请假调休都不行

本报威海7月4日讯(记者 许君丽)每年的7月、8月、9月都是消暑游泳旺季,威海各大游泳馆纷纷开办暑期培训班,招收学员。华能威海电厂康乐中心游泳馆的傅教练告诉记者,他们游泳馆有3名专业教练,考虑到安全和教学效果,他们今年计划开4期班,小班教学,每班只招20人,现在第一期班已经报满,近日将正式开课。另外,威海游泳馆、体校游泳馆等也纷纷推出暑期培训班,成人价格一般都在400元以上。

或者中间缺课,能否免费续学时,却发现这里面有猫腻。

体校游泳馆的工作人员介绍,暑期班每12天为一期,报名时选择好初级班、高级班,选择好上课时段后,以后12天连着来学习就行。对于简章中提到的免费续学,免费续学的前提是每天都按时前来学习,不能将课时转到周末等别的时间,这样教练的精力顾不过来,缺课学不会不能免费续学。

对于这一解释,不少市民觉得有点难接受,市民刘先生告诉记者,他本来想报暑期班,但要求他是上班族,和学生不一样,没有太长的暑假,每天晚上的上课时段都去学习不太现实。

白求恩基金专项援助最高300元 曙光开通暑期学生绿色通道

近日,笔者从曙光男科获悉,假期来临,为了让孩子们阳光成长,自今日起,白求恩基金会联袂威海市曙光男科共同开通了“小男人大问题——暑期学生三大包皮援助绿色通道”,凡是学生暑期到曙光男科进行手术,均可获得白求恩基金提供的专项手术援助,此惠民行动本着关爱青少年身心健康,铸就学子健康成才摇篮的行动,得到市民的广泛关注及好评。

目前,曙光男科秉承了源自韩式微创生殖改良技术,由多名医师参与制订个性化治疗方案,每个细节都达到微创精细的标准。尤其韩式微创包皮技术,从根本上突破传统局限性,在短短的几年的时间里,就治愈包皮过长及包茎患者近万人,自然美观、微创无痛、快速康复、无副作用的惊人效果受到广大患者一致好评。

(紫嫣)

威海妇产科名医大讲堂

警惕妇科炎症引发的不孕

随着生活水平的提高,不孕症发病率逐年上升,已成为女性不孕的主要原因。专家指出,妇科炎症是导致女性不孕的罪魁祸首,如不及时治疗,将严重影响女性的生育能力。

宫颈炎症也会导致不孕

宫颈炎症是导致女性不孕的主要原因之一。专家指出,宫颈炎会导致宫颈管狭窄,影响精子进入宫腔,从而引发不孕。此外,宫颈炎还可能引起盆腔炎症,进一步影响生育能力。

输卵管炎症也会导致不孕

输卵管炎症是导致女性不孕的主要原因之一。专家指出,输卵管炎症会导致输卵管堵塞,影响卵子的运输和受精,从而引发不孕。此外,输卵管炎症还可能引起盆腔粘连,进一步影响生育能力。

盆腔炎症也会导致不孕

盆腔炎症是导致女性不孕的主要原因之一。专家指出,盆腔炎症会导致盆腔粘连,影响卵子的运输和受精,从而引发不孕。此外,盆腔炎症还可能引起输卵管堵塞,进一步影响生育能力。

名医推荐

吕俊光 妇产科主任医师
威海现代妇产医院 业务院长

原威海市立医院妇产科主任,山东省妇产科学会委员,威海市医学会主任委员,威海市计划生育学会理事,任滨州医学院妇产科教研室主任、妇产科教研室主任,威海市优秀共产党员,山东省卫生厅评为卫生系统先进个人,山东省卫生厅评为创建优质服务先进单位工作者。2002年获威海市政府授予威海市拔尖人才,2004年评为全国妇联三八红旗手,本人擅长不孕症的诊治,了宫腹腔镜微创手术、妇科肿瘤综合治疗、处理产科的难产。

主办:《今日威海》 承办:威海现代妇产医院 健康热线:5161111 健康网址:www.5161111.com